

Орский рабочий

Год издания 37-й

№ 23

2 февраля 1955 года

СРЕДА

Цена 15 коп.

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ СПОРТИВНУЮ ЗИМУ

Все более широкий размах принимают в стране зимние спортивные соревнования. На снежных просторах и ледяных полях состязаются лыжники, конькобежцы, хоккеисты, оспаривающие первенство своих коллективов.

Физкультурники Орска встретили зимний сезон этого года в более благоприятных условиях, чем прежде. Увеличилось количество катков, хоккейных площадок, спортзалов, заметно укрепилась материальная база низовых коллективов. Созданы все условия для того, чтобы привлечь к занятиям всеми видами спорта самые широкие слои трудящихся, повысить мастерство спортсменов.

Прошедшие уже нынешней зимой соревнования и товарищеские встречи по отдельным видам спорта (хоккей, баскетбол, самбо, бокс, гимнастика и т. д.) убедительно показали возросший интерес молодежи к спорту, мастерство многих физкультурников. Следовательно, нет никакого сомнения в том, что при наличии достаточной инициативы и полном использовании имеющихся возможностей будут достигнуты весомые успехи.

Заглянем на катки «Металлурга», завода имени Чкалова, «Локомотива», на каток в саду имени Малишевского. По вечерам, а, особенно, в воскресные дни здесь немало конькобежцев. Но если поинтересоваться, многие ли из них регулярно занимаются спортом, то узнаем: нет, не многие. Дело в том, что в большинстве спортивных мест не заботятся об укреплении и пополнении секций зимнего спорта, всецело полагаясь на самотек.

Полную безинициативность в пополнении секций проявляют руководители спортивного общества «Стройтель». Располагая неплохим катком, достаточным количеством инвентаря, они падают с паперти не ударили, чтобы организовать регулярные занятия с молодыми строителями, металлургами, машиностроителями, никого не позабыли о том, чтобы каждый из них получил спортивный разряд. Ссылаясь на нехватку тренеров и инструкторов, которыми пытаются прикрыть свою бесполезность также в спортивных обществах «Пищевик», «Локомотив» и других, не выдерживают никакой критики. В каждом обществе и физкультурном коллек-

тиве есть немало отличных лыжников и конькобежцев. Их-то надо привлечь к обучению начинающих.

Одновременно следует решительно устранить недостатки на катках и лыжных базах. На стадионе «Металлург», например, плохо организован прокат коньков. Желающим взять коньки напрокат приходится подождать кладовщицу. Сейчас начались снегопады, и на катках плохой лед — за ним нет постоянного ухода.

Серьезную роль в развитии зимнего спорта должны сыграть зимние спортивные игры, организуемые по решению ЦК ВЛКСМ. В программу этих игр входят не только коньки и лыжи, но также гимнастические упражнения и стрельба.

Необходимо, чтобы в ближайшие дни все спортивные секции начали работать с полной нагрузкой, чтобы зимний сезон был широко использован для подготовки разрядников по разным видам спорта.

Зимние спортивные игры, проводимые как массовые соревнования, позволяют успешно решить и другую важную задачу — сдачу норм нового комплекса ГТО и БГТО тысячами взрослых и юных физкультурников. Со всей остройностью стоит задача приобщить к конькобежному и лыжному спорту, к занятиям гимнастикой и стрельбой большинство молодых рабочих, служащих, студентов, учащихся техникумов, старшеклассников средних школ и из их состава уже выставлять команды для участия в различных соревнованиях. А то, надо прямо признать, у нас в спортивных обществах укоренилась такая практика, когда перед теми или иными соревнованиями все внимание уделяется одной команде, которой предстоит занять честное место в розыгрыше. Все же остальные физкультурники остаются в тени.

Проведение зимних спортивных игр и состязаний — кровное дело комсомольских организаций. На старт вместе с молодежью обязаны выходить и комсомольские работники, вместе с ними сдавать нормы комплекса ГТО, личным примером вовлекать в занятия спортом новые отряды молодежи.

Организованно проведем спортивную зиму!

СКОРОСТНАЯ ДОСТАВКА ГРУЗОВ

ЧКАЛОВ, 31 января. (ТАСС). По стеллажам в районы освоения целинных земель идут шелопоны, груженные техникой, сборными домами, горючим, семенным зерном, товарами широкого потребления. Железнодорожники Оренбургского депо стремятся быстрее и больше перевозить грузов.

Машинист Николай Григорьев доставил из Оренбурга на стан-

цию Илецк поезд, превышающий весовую норму на полтысячи тонн. Лев Буфкин провел состав весом в 2700 тонн на участке, где в прошлом такие тяжеловесные поезда еще не ходили.

За 28 дней января машинисты депо провели 662 тяжеловесных состава. В них перевезено сверх нормы более 211 тысяч тонн грузов.

ВХОДЫ ЯРОВЫХ В ТАДЖИКИСТАНЕ

СТАЛИНАБАД, 31 января. (ТАСС). Здесь попрежнему стоят теплые погоды, благоприятствующая полевым работам. В большинстве районов республики раз-

вернулся массовый сев яровых культур. На больших массивах Вахшской долины и Куляйской области появились дружные входы.

Беседа В. М. Молотова

с американскими журналистами В. Р. Херстом и Кингсбери Смитом 29 января 1955 года

Херст говорит, что он первый раз в Советском Союзе, что он очень доволен возможностью совершить это путешествие, чтобы ознакомиться со страной, и что для него явилось приятным сюрпризом то дружелюбие, с которым его и сопровождающих его лиц повсюду встречают советские люди. Это заставляет его надеяться, что отношения между Соединен-

ными Штатами и Советским Союзом могут значительно улучшиться и продолжать улучшаться, что было бы как в интересах этих двух стран, так и в интересах всего мира.

Молотов замечает, что нынешние советско-американские отношения таковы, что нельзя не желать их улучшения. Что же касается отношения советских

людей к американцам, то оно всегда было дружелюбным.

Херст говорит, что он убедился в этом.

Херст далее просит у В. М. Молотова разрешения задать некоторые вопросы, касающиеся нынешнего международного положения.

Молотов отвечает согласием.

Окончание на 2 стр.

Больше инициативы в развертывании производства местных стройматериалов

На совещании в отделе строительства ЦК КПСС

Максимальное расширение производства местных строительных материалов и деталей является одним из важнейших, коренных вопросов дальнейшего улучшения строительного дела. Только решив его, можно успешно осуществлять большую программу строительства в городах и селах национальных строительных материалов СССР.

Во всех союзных республиках имеются возможности намного увеличить выпуск стекловых материалов из известника, ракушечника, туфа и других видов естественного камня. Современная техника позволяет повсеместно организовать выпуск вяжущих и на их основе наладить изготовление блоков, шифера, черепицы и других материалов. Местное сырье — хорошая база для производства сборных железобетонных деталей в полигонных условиях.

Широкий размах должен получить на местах выпуск строительных материалов, изделий из соломы, отходов деревообделочного производства, из камышина, который имеется почти во всех союзных республиках и притом в огромных размерах, позволяющих вырабатывать в год более одного миллиарда квадратных метров плит и перегородок. Ка- мышит — пенный материал для возведения одноэтажных домов, строительства комар и других сельскохозяйственных помещений.

Самые разнообразные стекловые, перегородочные, вяжущие материалы могут изготавливаться из имеющихся во многих районах щебеночных и котельных плашек, запасы которых исчисляются десятками миллионов тонн.

Но эти и различные другие возможности по увеличению выпуска местных строительных материалов еще слабо используются. Вместо того, чтобы проявлять инициативу, развивать их производство, местные советские, хозяйственные органы зачастую ориентируются на привозные материалы. Это замедляет темпы строительства, повышает его стоимость.

Вопрос дальнейшего развития производства местных строительных материалов в союзных республиках было поставлено на совещание, состоявшееся накануне в отделе строительства ЦК КПСС. В работе совещания приняли участие партийные и советские работники, заместители председа-

телей Советов Министров, министры промышленности строительных материалов, министры городского и сельского строительства союзных республик, работники планирующих органов, руководители Министерства промышленности строительных материалов СССР.

Совещание показало, что все союзные республики располагают неисчерпаемыми источниками роста производства строительных материалов и деталей. Там, где проявляют инициативу в использовании местных ресурсов, выпуск материалов непрерывно расширяется. Министр промышленности строительных материалов БССР тов. Исидоров рассказал на совещании, что в республике организуется выпуск доломитового известняка. Министр промышленности строительных материалов из доломитовой известняк, а также цементов из смеси торфяной золы с известием и мелом, с известием. На новых предприятиях начат выпуск железобетонных, гипсоволокнистых изделий, пеносиликатных плит, минеральноваты.

В Эстонской ССР расширяется масштаб работ по использованию сланцевой золы, из которой можно изготавливать вяжущие материалы, стекловые блоки, перегородочные плиты. Как сообщил заместитель председателя Совета Министров Эстонской ССР тов. Бенедиктин, в республике в этом году будет запроектирован завод по производству вяжущих материалов из сланцевой золы и из доломитовой ваты.

На Эстонском опытном силикатном заводе, возглавляемом тов.

Хинтом, организован массовый выпуск высокопрочных силикатных изделий, которые получили большое распространение в сельскохозяйственном строительстве, заменив собой изделия из железобетона.

О больших возможностях расширения добычи естественного камня говорили на совещании заместитель министра промышленности строительных материалов Армянской ССР тов. Микаелян и заместитель председателя Совета Министров Молдавской ССР тов. Усика.

Однако в союзных республиках все еще мало проявляется инициатива в развертывании производства местных строительных материалов. Министр промышленности строительных материалов СССР тов. Юдин привел факты, которые могут служить базой для производства различных стекловых, вяжущих, кровельных и других строительных материалов и изделий. Эти ресурсы должны быть использованы.

Серьезной критике участники совещания подвергли Министерство строительного и дорожного машиностроения, которому предъявлено требование расширить выпуск машин для добычи естественного камня, тем более, что этот вид стеклового материала в 10 раз дешевле кирпича. Требуются также машины, которые в состоянии добавлять камень повышенной прочности.

На совещании были вскрыты и другие причины, препятствующие быстрому росту производства строительных материалов на местах. Говоря об отрицательных последствиях ведомственной разобщенности, находящихся на Украине кирпичных заводов, которые часто используются не на полную мощность, заместитель председателя Совета Министров УССР тов. Непорожний заявил, что, сосредоточив эти предприятия в одних руках и внедрив повсеместно метод Дуванова, можно удвоить выпуск кирпича в республике.

Заместитель председателя Совета Министров Узбекской ССР тов. Зиядуллаев подчеркнул, что кирпичным заводам союзного подчинения, расположенным в республике, Госплан ССР установил на 1955 год заниженный производственный план. Секретарь Ростовского обкома КПСС тов. Морозов отметил недостатки в размещении заводов строительных материалов, в частности предприятий железобетонных изделий, что приводит к распылению сил и средств.

Совещание наглядно показало, что в каждой республике и в каждой области имеются многочисленные источники сырья, которые могут служить базой для производства различных стекловых, вяжущих, кровельных и других строительных материалов и изделий. Эти ресурсы должны быть использованы.

Беседа В. М. Молотова с американскими журналистами В. Р. Херстом и Кингсбери Смитом 29 января 1955 года

Окончание

Херст говорит, что положение на Дальнем Востоке, сложившееся за последнее время, повидимому, является наиболее важным из современных международных вопросов, и спрашивает, считает ли Молотов, что положение в районе Формозы представляет собой серьезную угрозу делу всеобщего мира.

Молотов отвечает, что положение в районе Тайваня (китайское название Формозы, которое употребляют в Советском Союзе), конечно, привлекает и должно привлечь внимание, так как оно создает напряжение на Дальнем Востоке и плохо отражается на всем международном положении, представляя угрозу нарушения мира, угрозу войны. К этому он, Молотов, не может не добавить, что, по его мнению, ответственность за это несет Соединенные Штаты ввиду их вмешательства во внутренние дела Китая.

Мы, говорит Молотов, считаем Тайвань неотъемлемой частью Китая.

Кингсбери Смит говорит, что в этой связи он хотел бы напомнить Молотову недавнее заявление Идена о том, что Китай, как таковой, уже много лет не контролирует Формозу.

«Кажется, около ста лет», — добавляет Херст.

Молотов отвечает, что существует Кайская декларация, подписанная США и Англией, существует и Потсдамская декларация, подписанная также США и Англией. Кроме того, существует Соглашение о капитуляции Японии, подписанное США, Англией и СССР. Согласно всем этим основным международным документам, Тайвань является китайской территорией и должен быть передан Китаю. Это также нашло свое подтверждение в Заявлении президента США, сделанном позднее, в 1950 году. Получается так, — продолжает Молотов, — раньше этот остров захватила Япония, а теперь кто? — США. Таким образом, сначала одна страна линила Китай его национальной территории, а теперь — другая.

Что касается заявления Идена, то об этом можно сказать особо.

Кингсбери Смит говорит, что Молотов известен как один из крупнейших реалистов нашего времени. Он, вероятно, понимает, что при существующих обстоятельствах маловероятно, чтобы США отказались от защиты Формозы до тех пор, пока они не сочтут, что мир на Дальнем Востоке обеспечен. Поэтому представляется возможным найти решение вопроса об угрозе мира, так сказать, в рамках реальности. В этой связи, — говорит Кингсбери Смит, — Херст хотел бы затронуть еще один вопрос.

Херст говорит, что Советское Правительство на Женевском совещании успешно стремилось преодолеть расширение индо-китайского конфликта. Возникнет вопрос, будет ли Советское Правительство готово поступить аналогичным образом в отношении Формозы.

Молотов отвечает, что, конечно, между проблемами Индо-Китая и Китая имеется большая разница. В одном отношении позиция Советского Союза является однозначной как в отношении Индо-Китая, так и в отношении Китая и любого другого района, а именно в том отношении, что Советский Союз заинтересован в

уменьшении международной напряженности. Советский Союз готов поддержать все то, что способствует уменьшению международной напряженности, что действительно способствует достижению такой цели. Но надо, чтобы предлагаемые меры действительно были направлены на уменьшение международной напряженности. Вмешательство же одного государства в дела другого государства не может способствовать достижению этой цели.

В связи с замечанием о реализме, он, Молотов, хотел бы добавить, что с его точки зрения, реалистический подход к современному Китаю должен быть иным, чем тот, к которому привыкли некоторые иностранные государства в прошлом. В настоящее время в Китае обединена под управлением Центрального Правительства вся территория Китая, чего недавно еще не было.

Китайский народ чувствует, что

это далось ему с большими трудностями, и рассматривает это как свою большую национальную победу. Отторжение той или иной части территории Китая настолько противоречит национальным чувствам китайского народа, что вызывает самый решительный протест и возмущение с его стороны.

Поэтому, если рассматривать положение дел с реалистической точки зрения, то надо сказать, что современный Китай — это такое государство, которое, как никогда, требует уважения его национальных прав и интересов. Только при таком под-

ходе и понимании этого, отношений с Китаем будут развиваться с пользой для обеих сторон. Что

касается Советского Союза, то он развивает свои отношения с Китаем на основе равноправия, дружбы и учета взаимных интересов, что дает положительные результаты.

Кингсбери Смит спрашивает, что он, так и Херст понимают советскую позицию в этом вопросе. Однако кажется, что наиболее острая проблема заключается в том, чтобы найти какое-нибудь решение, будь то временное, которое помешало бы опасности распространяться и превратиться в пожар, могущий поставить под угрозу всеобщий мир.

Молотов отвечает, что Китай никому не угрожает и было бы хорошо, если бы ему никто не угрожал. Это то, что больше всего нужно для укрепления мира и установления нормальных отношений в районе Тайваня.

Херст спрашивает: если Американское Правительство использует свои добрые услуги, чтобы посоветовать своим китайским друзьям, т. е. Чан Кай-ши, стремиться к мирному урегулированию, будет ли Советское Правительство склонно поступить аналогичным образом в отношении своих союзников, чтобы помешать распространению пожара?

Молотов отвечает, что Херсту должно быть понятно, что Правительство КНР и так называемое правительство Чан Кай-ши — это не равные стороны. Правительство КНР имеет все основания требовать, чтобы были установлены его законные права в отношении Тайваня. А отвергнутому китайским народом «правительству» Чан Кай-ши пора убраться в другое место и не портить отношений между государствами, как оно это делает сейчас, оставаясь при помощи США

там, где оно не должно быть. Все то, что соответствует решению этой проблемы, найдет поддержку у Советского Правительства.

Мы считаем, — продолжает Молотов, — что в интересах самих США было бы способствовать восстановлению нормального положения в районе Тайваня и всего Дальнего Востока, считаясь с реальным положением дел и с произошедшими историческими изменениями в развитии Китая и всего Дальнего Востока.

Кингсбери Смит спрашивает, какова будет позиция Советского Правительства в отношении возможности установления временного прекращения огня, примерно, на месяц, чтобы содействовать выводу войск Чан Кай-ши с некоторых островов, расположенных у побережья Китая (Дачаны), и чтобы избежать больших жертв, которые вероятны с обеих сторон, если будет предпринята попытка взять все эти острова силой. Это также может содействовать тому, чтобы предотвратить опасность распространения конфликта, которое возможно при нынешнем положении дел. При этом Кингсбери Смит добавляет, что это следует рассматривать как временную меру,

и, может быть, как первый шаг к эвентуальному урегулированию всей проблемы в том случае, если не окажется возможным добиться в настоящее время постоянного прекращения огня между вооруженными силами обеих сторон.

Молотов отвечает, что он может ответить на это коротко: если Чан Кай-ши захочет отвести свои войска с каких-либо островов, то едва ли кто-нибудь будет мешать ему в этом.

Кингсбери Смит спрашивает, означает ли это, что Чан Кай-ши решит вывести свои войска, находящиеся на материке, не будут нападать на него в процессе отвода войск, а также не будут нападать на суда, которые могут быть использованы для того, чтобы содействовать этому отводу.

Молотов отвечает, что он не уполномочен говорить за Правительство Китайской Народной Республики и что этот вопрос надо поставить перед Китайским Правительством.

Кингсбери Смит спрашивает, будет ли Советское Правительство готово поставить этот вопрос перед Правительством КНР от имени США.

Молотов, со своей стороны, спрашивает: «Разве Правительство США просит нас об этом?».

Херст говорит, что в связи с замечанием Молотова о том, что не уполномочен говорить за Китайское Правительство, находящееся на материке, он, Херст, хотел бы указать, что ни он, ни Кингсбери Смит не выступают и не делают преложений от имени Чан Кай-ши или от имени Правительства США.

Херст далее говорит, что он и Кингсбери Смит задали все интересующие их вопросы, касающиеся Дальнего Востока, и благодарит Молотова за его ответы.

Херст просит разрешения Молотова задать несколько вопросов, относящихся к европейским делам.

Молотов отвечает согласием.

Херст говорит, что в своем новогоднем послании американскому народу, переданном через американское телевизионное агентство, премьер-министр Г. М.

Маленков сказал, что основная причина напряженности в отношениях между США и СССР заключается в создании сети американских военных баз вокруг Советского Союза и связанных с ним государств. С целью начать продвижение по пути к разоружению посредством постепенного сокращения вооруженных сил, а также с целью создания благоприятного положения для сосуществования, будет ли Советское

Правительство готово еще до заключения мирного договора с Австрией ликвидировать свои военные и военно-воздушные базы в своей зоне оккупации Австрии при условии, если западные державы поступят аналогичным образом в своих зонах.

Херст говорит, что если бы американцы, советские люди лучше узнали друг друга, то это помогло бы делу. Во всяком случае, Соединенные Штаты никогда не предпринимали никаких наступательных войн за всю свою историю.

Херст вновь повторяет, что где-то надо же начать.

Молотов отвечает, что поблизости от США нет ни военных, ни иных советских баз. Что же касается США, то оказывается, что для их безопасности необходимо иметь базы, например, в Норвегии, пограничной с Советским Союзом стране, в Турции, также граничащей с СССР, и чуть ли не в Пакистане, не говоря о других районах Европы и Азии. Выходит также, что для обеспечения безопасности США нужен и Тайвань. Если так широко понимать безопасность США, то можно договориться до того, что для их безопасности нужны базы во всех государствах. Были ли такие планы могут встретить сочувствие и понимание у других народов, которые знают, что такое суверенитет, независимость, национальные права и интересы.

Молотов добавляет, что в Советском Союзе укрепилось мнение, что всеми этими базами США ничего хорошего достигнуть не могут ни с точки зрения собственных интересов, ни с точки зрения интересов мира. Какой беспристрастный человек может согласиться с тем, что создание военных баз во многих странах и именно поблизости от границ другого государства приведет интересы безопасности США. Он, Молотов, думает, что таких наивных людей нет. Все это нельзя объяснить интересами безопасности США, так как их безопасности никто не угрожает, а что касается Советского Союза, то он вообще никому, никакой стране не угрожает. Советский Союз занят своими внутренними делами, которых у него достаточно, и, разумеется, заинтересован в обеспечении мира, как в этом заинтересованы и другие народы. Что же касается того, что создание американских военных баз не свидетельствует о ненужном отношении к СССР, то на это можно сказать следующее: улучшение отношений с США наблюдается братское стремление.

Кингсбери Смит говорит, что он и Херст, естественно, не могут согласиться с тем, что действия США в вопросе о базах представляют собой недружественный акт. Эти действия обясняются соображениями безопасности и желаниями обеспечить мир. Однако он, Кингсбери Смит, полагает, что если начать с ликвидации баз в Австрии, которых расположены поблизости от Советского Союза, то со временем это можно распространить и на другие районы. Это свидетельствует о том, что если Советский Союз стремится к улучшению отношений с США, то со стороны США наблюдается братское стремление.

Кингсбери Смит говорит, что он и Херст естественно, не могут согласиться с тем, что действия США в вопросе о базах представляют собой недружественный акт. Эти действия обясняются соображениями безопасности и желаниями обеспечить мир. Однако он, Кингсбери Смит, полагает, что если начать с ликвидации баз в Австрии, которых расположены поблизости от Советского Союза, то со временем это можно распространить и на другие районы.

Херст замечает, что где-то надо же начать.

Молотов спрашивает Херста, каково его мнение насчет возможности начать с одного района, распространить ликвидацию военных баз и дальше.

Как он предстает себе возможность начать с Австрии и продолжать ликвидацию баз в других районах.

Херст замечает, что это может оказаться заразительным.

Молотов спрашивает Херста, что это может оказаться заразительным.

Херст говорит, что он и Херст могли бы дать пространное объяснение причин, почему правительство и народ США считают, что создание американских военных баз соответствует интересам безопасности и делу всеобщего мира. Однако он и Херст опасаются, что если они пойдут по этому пути, то окажутся вовлечеными в диалектический спор с Молотовым, и введены в заблуждение. Естественно, что не смогут устоять перед ним. Кроме того, поскольку они уже отняли у Молотова более чем достаточно времени, они просто изучить их и принять их благородность за уделенное им время и внимание.

В заключение Херст благодарит Молотова за прием и за то, что Молотов уделил столько времени ответам на его вопросы.

Наши кандидаты

Анна Ивановна Сорокина

У коммутатора с наушниками и микрофоном сидит девушка. Передней то и дело вспыхивают и гаснут малиновые огоньки индикаторных лампочек. Их свет, словно маяк, притягивает к себе руки телефонистки, в которых она держит продолговатые штекеры. Через телефонные разговоры идут распоряжения, указания, советы, которые необходимы для успешной работы железнодорожников. Своевременно дать возможность говорить, соединить — таков труд Анны Ивановны Сорокиной, сидящей иногда за сотни километров от своих абонентов.

Семь лет тому назад она поступила на работу в дистанцию сигнализации и связи ст. Орск.

Нерешительно переступила Аня порог кабинета начальника.

—Хочу поступить к вам на работу, —робко сказала она. — Но специальности у меня нет...

—Нет —так будет. Было бы желание, — услышала Сорокина ответ руководителя дистанции.

Аня была определена диставщицей телеграмм. Добротившись к своим служебным обязанностям обратили на себя внимание коллектива и руководства дистанции. Есике ее перевели ученицей телефонистки.

С большим желанием взялась она за освоение новой специальности. Ей охотно помогали опытные связистки, подруги по работе.

—Связь — это нерв железной дороги, — говорили все.

Раиса Ивановна Кириллова

Два года назад в литейный цех завода строительных машин пришла молодая работница Раиса Кириллова.

—На какой бы участок вы хотели? —спросили у Раисы.

—Мне приглянулась работа формовщиков. Можно к нам?

Так Кириллова стала ученицей формовщика. Коллектив литейного цеха решал в то время сложные задачи, связанные с необходимостью значительно увеличить отливку деталей для лебедок и транспортеров. Сознание того, что новые машины предназначены строителям гигантских гидроэлектростанций и труженикам сельского хозяйства, вдохновило литейщиков на образцовое выполнение ответственных заданий.

Несложно далось Раисе искусство формовки. Но упорство, с которым она овладевала навыками труда, сделало свое. Настал день, когда на доске показателей она увидела записи: «Кириллова — 107 процентов».

Это был первый успех формовщицы. За ним последовали другие, все более серьезные достижения. А сейчас в литейном цехе все с уважением говорят о тов. Кирилловой:

— Раиса Ивановна — одна из лучших наших формовщиц.

Шестерни для лебедок, редукторы транспортеров —

Аня твердо запомнила эти слова. Вечером за учебником по связи, днем — в среде коллектива она настойчиво совершенствовала свое мастерство.

Шли годы. Анна Ивановна теперь передовик социалистического соревнования.

Но не только совершенствованием своего мастерства молодая телефонистка заслужила авторитет и уважение коллектива. Она — активный участник общественной жизни. Работники дистанции неоднократно выбирали ее членом местного комитета. В минувшем году Анна Ивановна одной из первых на дистанции откликнулась на призыв — оказать помощь в уборке урожая подсолнечника колхозу «Кызыл-Ту», Ново-Орского района. За хорошую работу правление колхоза обявило ей благодарность.

Но самым волнующим событием в жизни Анны Ивановны был день, когда ее избрали депутатом городского Совета. На доверие трудящихся она ответила улучшением своей работы. Передавая опыт другим, Анна Ивановна настойчиво повышает свои знания — учится в вечерней школе рабочей молодежи.

В дни, когда по всей стране развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов, тов. Сорокина также вносит свой вклад в это всенародное дело.

Коллектив дистанции сигнализации и связи вновь выдвинул Анну Ивановну своим кандидатом в депутаты городского Совета по избирательному округу № 270. **Н. Ливанов.**

детали ответственные, требующие от формовщика большого умения и точности. Работая на их отливке, тов. Кириллова стала перекрывать нормы на 40—60 процентов. С отличными результатами ведет она формовку других деталей. Передовая производственница резко улучшила качество продукции. Сейчас, готовясь к выборам, она довела выработку до 175—180 процентов нормы.

Комсомолка Раиса Кириллова зарекомендовала себя активной общественницей. Она деятельно участвует в жизни заводской комсомольской организации, работает агитатором. Тщательно готовится Раиса к каждой беседе с избирателями дома № 19 по ул. Стройтелей, с которыми встречается два-три раза в неделю.

Живо, интересно рассказывает она своим слушателям о замечательной советской действительности, об успехах коммунистического строительства.

Коллектив завода строительных машин на своем предвыборном собрании единогласно выдвинул Р. И. Кириллову кандидатом в депутаты Ленинского районного Совета депутатов трудящихся.

Он уверен, что молодая патриотка будет успешно выполнять депутатские обязанности.

Б. Алейников.



Сегодня исполняется 70 лет со дня рождения М. В. Фрунзе — выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, одного из организаторов и руководителей Красной Армии.

Сверхплановые изделия

«Токарь Галеев — 280 процентов» — сообщает доска показателей механического цеха завода строительных машин. Это не первый успех рабочего. Обрабатывая корпуса редукторов транспортеров, тов. Галеев в последнюю пятницу января систематически выполнял нормы на 270—300 процентов. Месячное задание он перекрыл в два с половиной раза.

О новых серьезных достижениях рапортовали также токари тт. Колесников, Ефимкина и многие другие.

Настойчиво борются машиностроители за осуществление социалистических обязательств, принятых в честь дня выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Особенно хорошо работают коллективы механического и литейного цехов. Январскую программу металлообрабочики выполнили на два дня раньше срока.

31 января завод выпускал продукцию уже в счет февраля. С возросшей энергией машиностроители развертывают соревнование за то, чтобы к 25 февраля завершить выполнение двухмесячного плана.

Что кроется за внешним благополучием

1954 год машиностроители закончили с неплохими показателями. План по валовой продукции является низкое качество полупродуктов и большие убытки от брака. За последнее время увеличилось количество дополнительных нарядов на исправление дефектов деталей. Доплата за исправление дефектов составила сумму, на которую можно изготовить не одну сложную машину.

Однако в хозяйственной деятельности завода имеется много недостатков, которые приводят к удорожанию себестоимости продукции и большим убыткам. Обясняется это тем, что технические отделы завода не занимаются совершенствованием технологии, мало проявляют инициативы по внедрению в производство новой техники и высокопроизводительной оснастки.

В металлургических цехах в течение длительного времени не осуществляется механизация трудоемких работ, не ведется по-вседневной борьбы за строгий режим экономии. На ряде производственных участков бесхозяйственно расходуются материальные ценности, топливо, пар, электроэнергия.

В марганцовском и чугунолитейном цехах, например, в минувшем году израсходованы сверх нормы сотни тонн шихтовых материалов. В сталелитейном цехе черновой вес многих отливок превышает вес, указанный в спецификации, до 3 процентов. Между тем, руководители цеха и отдела главного металлурга этому не придают серьезного значения.

В цехах завода неравномерно используется оборудование. В механическом цехе № 1 себестоимость станко-нормо-часа выше плановой на 12 процентов. Здесь низка производительность труда, плохо используется стакновый парк, перерасходуется инструмент. Все это увеличивает расходы и удороожает обработку деталей.

Одной из основных причин не выполнения планового задания по себестоимости продукции является низкое качество полупродуктов и большие убытки от брака. За последнее время увеличилось количество дополнительных нарядов на исправление дефектов деталей. Доплата за исправление дефектов составила сумму, на которую можно изготовить не одну сложную машину.

Чрезмерно велики общезаводские расходы. Завод систематически выплачивает большие суммы штрафов за простой вагонов, за невыполнение договорных обязательств, несвоевременную оплату счетов.

Непроизводительные расходы в минувшем году составили сотни тысяч рублей. Они еще больше увеличились, когда коллектив завода стал работать рывками, выдавая до 70 процентов планируемой продукции в третьей декаде месяца.

На заводе имеются большие сверхнормативные остатки материальных ценностей, инструмента и незавершенного производства. Наличие их замедляет обрачивающую оборотных средств, создает тяжелое финансовое положение.

Недостатки в хозяйственной деятельности свидетельствуют о том, что руководители цехов, отделов и администрации завода увлеклись количественными показателями, глубоко не вникая в экономику предприятия. На заводе до сих пор не внедряется внутрицеховой расчет, не анализируются причины удороожания стоимости изделий, слабо ведется работа по мобилизации машиностроителей на борьбу за строгий режим экономии.

Д. Пивцав.

С опережением графика

Резчик завода металлоконструкций тов. Дорогин в третий декаде января резко повысил производительность труда. В содружестве с резчиком тов. Петрищевым он успешно справляется с повышенным графиком.

Отлично трудятся вальцовщи-

ки тт. Железняк и Смолянинов. На заготовки конструкций для больших цистерн они выполняют задания на 160—170 процентов. Высокую выработку дают автогенщики тт. Moor, Головников, резчик тов. Друккер и другие.

Неслыханное равнодушие

Далеко за пределами нашего города добрые славой пользуются учебно-опытный участок железнодорожной средней школы № 33 (ст. Орск). Созданный весной 1950 года на пустыре, пришкольный участок стал цветущим садом. Здесь растут и плодоносят фруктовые деревья и ягодники, выращиваются овощи и бахчевые культуры, успешно развиваются многие теплолюбивые растения. Учебно-опытный участок школы позволяет вести преподавание биологии наглядно, убедительно, прививать учащимся сельскохозяйственные знания.

Многие школы черпают здесь ценный опыт по закладке учебно-опытных участков и перестройке преподавания естественных наук.

Силами педагогов и юннатов на учебно-опытном участке построены парники и теплицы, с каждым годом увеличивается объем работы «зеленой лаборатории», усиливается связь со школами и широкими слоями населения.

Казалось, что наличие такого культурного хозяйства обратит на себя внимание руководителей отделения дороги, что они позаботятся о нем, создадут все условия для его дальнейшего развития. Но, к сожалению, факты показывают обратное.

Пришкольный участок, занимающий площадь в 8660 кв. метров, не имеет изгороди. Правда, летом 1954 года, когда отдел учебных заведений Оренбургской дороги отпустил для этого средства, работники службы зданий и сооружений запечатали: на участок пришли плотники, разобрали старую изгородь, поставили новые столбы, затем огордили 70 метров участка с северо-западной стороны и... на этом поставили точку.

В течение всего лета и осени богатый урожай плодовых, ягодных, овощных и других культур оставался незащищенным — скота проникал скот, вытаптывая целые гряды, подвергалась опасности теплица, где созревали

ранние овощи, наливались плоды лимонов.

Неоднократные просьбы дирекции школы закончить сооружение изгороди остались без внимания. Беспримечательное равнодушие было проявлено и тогда, когда растения требовали усиленного полива. Служба водоснабжения щедро обеспечивала водой индивидуальные огороды, а учебно-опытный участок школы оставался без полива.

Начальник службы водоснабжения тов. Плясунов, чтобы выйти из困境, приказал своим подчиненным «безоговорочно» обеспечивать пришкольный участок водой... с двух часов ночи до пяти часов утра, когда юннаты должны, конечно, спать. К сожалению, руководители отделения дороги и в этом не усмотрели ничего особенного.

Не за горами весенние работы на пришкольном участке. Но если не будут приняты необходимые меры, живое дело, созданное с большим трудом, может быть погублено.

Н. Левиновская.

Движение протеста против парижских соглашений

ПАРИЖ, 31 января. (ТАСС).

Вчера по всей Франции по инициативе Комитета борьбы французских женщин против возрождения германского милитаризма были проведены собрания и митинги протеста против вооружения Западной Германии, за запрещение атомного оружия, за сокращение вооружений. В своем обращении ко всем француженкам Комитет призвал их на борьбу за то, чтобы «помешать милитаризации Германии, которая привела к бешеной гонке вооружений».

«Мы, француженки, страстно стремимся в мир», — говорится в обращении, — должны обединить наши усилия, чтобы предотвратить это преступление. Объединившись, мы окажем влияние на решения, принимаемые правительством. Мы требуем разоружения, чтобы спасти наш семейный очаг, спасти от гибели наших детей; мы требуем разоружения ради того, чтобы открытия науки были поставлены на службу созидания, а не разрушения; мы требуем разоружения во имя благосостояния и счастья людей, во имя мира. Женщины Франции! Превратим эту мечту в реальность!».

На состоявшемся вчера массовом митинге в Париже присутствовали тысячи парижанок вместе с представительницами женщин Западной Германии, Бельгии, Англии, Голландии и Италии. Они горячо поддержали обращение Комитета.

Участники митинга единодушно приняли два обращения: к членам Совета Республики Франции — с призывом во время предстоящих леботов голосовать против ратификации парижских соглашений и к Организации Объединенных Наций — с требованием запретить атомное оружие.

29 и 30 января в Париже состоялась сессия Национального совета мира, за участие в которой должны были обсудить наши усилия, чтобы предотвратить это преступление. Объединившись, мы окажем влияние на решения, принимаемые правительством. Мы требуем разоружения, чтобы спасти наш семейный очаг, спасти от гибели наших детей; мы требуем разоружения ради того, чтобы открытия науки были поставлены на службу созидания, а не разрушения; мы требуем разоружения во имя благосостояния и счастья людей, во имя мира. Женщины Франции! Превратим эту мечту в реальность!».

На состоявшемся вчера массовом митинге в Париже присутствовали тысячи парижанок вместе с представительницами женщин Западной Германии, Бельгии, Англии, Голландии и Италии. Они горячо поддержали обращение Комитета.

Национальный совет мира принял, кроме того, все миролюбивые силы страны участвовать 27 марта в национальной ассамблее против вооружения Германии, против атомной опасности, за переговоры, разоружение и мир.

Эта национальная манифестация явится подготовкой к участию Франции во Всемирной Ассамблее представителей миролюбивых сил, которая собирается в Хельсинки 22 мая.

ЗА ЕДИНСТВО И НЕЗАВИСИМОСТЬ АВСТРИИ

ВЕННА, 31 января. (ТАСС).

В сообщениях печати, в Линце состоялся большой митинг трудящихся Верхней Австрии против угрозы раскола страны, за единство и независимость Австрии. Пытаясь сорвать митинг, местные власти Верхней Австрии пустили в ход полицию. Полицейские напали на демонстрантов, направлявшихся к месту митинга, и отобрали у них лозунги и плакаты. Эти действия вызвали возмущение жителей Линца. Многие прохожие присоединились к демонстрантам и приняли участие в митинге.

Выступая на митинге, депутат парламента от «австрийской народной оппозиции» Фишер заявил, что фашистские методы австрийской полиции, применяемые против населения. Он призвал австрийский народ усилить борьбу против подготовки атомной войны и перевооружения Западной Германии, против австрийской реакции, выступающей по указке американцев за раскол страны.

Участники митинга избрали делегацию на конгресс единства и независимости Австрии, который состоится 13 марта в Вене.

ПРОТИВ ВМЕШАТЕЛЬСТВА США ВО ВНУТРЕННИЕ ДЕЛА КИТАЯ

КОПЕНГАГЕН, 31 января. (ТАСС).

Социал-демократическая газета «Афтенпостен», издающаяся в городе Силькеборг, осуждает политику США на Дальнем Востоке. Газета пишет, что некоторые круги пытаются изобразить эту политику как стремление к «умиротворению» в этом районе. Высмеиваются такие утверждения, газета пишет, что усмотреть по-

добное стремление в политике США можно только, надев «серверамиканские очки».

Газета, выражая согласие с оценкой, данной действиям США лидером английских лейбористов Этти, заявляет, что Вашингтон совершил «вмешательство в гражданскую войну» и что Тайвань принадлежит Китайской Народной Республике.

ЗАЯВЛЕНИЕ ЛЕЙБОРИСТА БЭЙРДА

ЛОНДОН, 31 января. (ТАСС). Как сообщает агентство Пресс Ассошиэйтед, лейборист — член парламента Джон Бэйрд, выступая вчера на митинге в Бирмингеме, критиковал так называемые мирные предложения, выдвинутые Англией и Новой Зеландией по вопросу о Тайване.

Бэйрд заявил: «Первыми шага-

ми на пути к урегулированию на Дальнем Востоке должно быть принятие Китая в ООН и вывод американских военно-морских и военно-воздушных сил из территориальных вод Формозы и Китая. Достойно сожаления, что английскому министру иностранных дел не хватает мужества открыто провозгласить эту истину».

ПОПЫТКА ВЗРЫВА ЗДАНИЯ ТУРЕЦКОГО ПОСОЛЬСТВА В ИРАКЕ

ПАРИЖ, 31 января. (ТАСС). Багдадский корреспондент агентства Франс Пресс, ссылаясь на официальное коммюнике, опубликованное иракской столице, сообщает, что 30 января была со-

вершена попытка взорвать посольство Турции в Багдаде. В результате взрыва здание посольства было повреждено. Человеческих жертв нет.

АДРЕС РЕДАКЦИИ

в ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская промышленный отдел — 4-99, отдел писем — 4-99, зав издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

УСПЕХИ ТРУДЯЩИХСЯ ВЕНГРИИ

БУДАПЕШТ, 31 января. (ТАСС).

Согласно сообщению Центрально-стatisitического управления Венгрии о выполнении народно-хозяйственного плана на 1954 год, социалистическая промышленность выполнила годовой производственный план на 101,4 процента. По металлургии и машиностроению план выполнен на 100,3 процента, по легкой промышленности — на 101,9 процента, по пищевой — на 104,9 процента.

В течение 1954 года в строй вступил ряд новых предприятий, расширены и усовершенствованы многие старые предприятия. В ряде отраслей промышленности внедрены передовые методы производства.

Значительную помощь в прошлом году получило сельское хозяйство: снижены размеры поставок государства, улучшилось снабжение искусственными удобрениями, сельскохозяйственными машинами. В сельском хозяйстве в прошлом году было вложено на 400 миллионов форинтов больше, чем в 1953 году.

Однако из-за неблагоприятной погоды средний урожай зерновых в 1954 году был ниже, чем в 1953 году.

Сообщение Центрального статистического управления приводится также данные, свидетельствующие об улучшении здравоохранения, расширении сети школ, детских учреждений, домов культуры и других социальных культурных учреждений.

Сбор подписей под Венским обращением

БУДАПЕШТ, 31 января. (ТАСС). Решения Бюро Всемирного Совета Мира встретили горячую поддержку населения Венгрии. В стране развернулся сбор подписей под Венским Обращением к народам мира против подготовки атомной войны. В сборе подписей участвуют рабочие, крестьяне, интеллигенция, молодежь.

В области Хевеш в течение двух дней было собрано около пяти тысяч подписей. На Матаг-Видекской электропротяжке Венского Обращения подписали 1200 рабочих и служащих. В Рудабайском думнике (область Бюшош) первыми поставили свои подписи под Обращением передовики производства.

К СВЕДЕНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ

Сберкассы Ленинского района гор. Орска — поселков Строителей (№ 7244/011) и Локомотив (№ 7244/04)

РАБОТАЮТ ЕЖЕДНЕВНО с 10 часов утра до 7 часов вечера с перерывом на обед с 2-х до 3-х часов.

Выходной день — воскресенье.

ПИВЗАВОДУ

кошечары, слесари, грузчики, рабочие в цехах.

Обращаться по адресу: г. Орск, Пионерская, 8.

ГОРВЕТЧАСТЬ проводит профилактические ПРИВИВКИ СВИНИЯМ

Обращаться в ветлечебницы: Бородицкий район — площадь III Интернационала, 3-а; Сталинский район — доселок ТЭЦ, ул. Кругорожная, 18; Ленинский район — поселок Октябрьский, ул. Лазо, 10.

84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-59.

издательство — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Орчане заняли второе место в соревновании по хоккею

Закончившиеся в Чкалове областные соревнования по хоккею с мячом вызвали широкий интерес у спортсменов области. В соревнованиях приняли участие сильнейшие команды-победительницы городов: Чкалов — «Динамо», Бугуруслан — «Нефтяник», Бузулук — «Локомотив», Ново-Троицка и Медногорска — «Металлург».

но на последних десяти минутах хоккеисты нашего города, разыграв красную комбинацию, посыпая подряд два мяча в ворота динамовцев. Так, со счетом 3:3 закончилась эта интересная встреча.

В последующих играх орские хоккеисты шли с явным превосходством над другими командами, последовательно выиграв у медногорского «Металлурга» со счетом 5:1, у ново-троицкого — 5:0, у бузулукского «Локомотива» — 3:1, а с командой Бугуруслана свели игру вничью — 0:0.

В итоге соревнований наши хоккеисты не имеют поражений и вышли на второе место, уступив первое место чкаловским динамовцам, набравшим на одно очко больше.

Спортивную часть Орска защищала обладательница кубка города этого года по хоккею с мячом — команда завода имени Чкалова. Пять дней длилась спортивная борьба за звание чемпиона области. Соревнования проводились по круговой системе в один круг, то есть каждая команда встречалась с другой один раз. Победителем определялся по наибольшей сумме очков, набранных в соревнованиях.

В первый день орчане встретились с чкаловцами. Динамовцы областного центра — опытные спортсмены, участники первенства Российской Федерации, обладатели областного и городского кубков.

Первая половина игры принесла успех команде «Динамо» и закончилась со счетом 2:0.

После перерыва орчане переиграли игру и забивали в ворота чкаловских хоккеистов ответный гол. Игра становился все более острой. Динамовцы забивали еще один гол в ворота орчан,

A. Колбинцев.

Каток в саду

В этом зимнем сезоне молодежь Борошиловского района значительно больше занимается конькобежным спортом, чем в прошлые годы.

Созданный в саду имени Малишевского большой каток привлек ежедневно множество любителей этого вида спорта. Здесь можно встретить и краснощеких школьников, лихо скользящих по зеркальному льду, и группы студентов, пришедших отдохнуть после напряженной работы. Немало людей и старшего поколения. Свежий воздух, быстрый бег коньков, санок — все это

дает зарядку бодрости, укрепляет здоровье.

Многие родители очень призывают своих комсомольских организаций района, по инициативе которых создан этот каток: ребята перестали цепляться за автомобили и проводят время на катке, с удовольствием занимаясь спортом.

Хотелось бы, чтобы на катке в саду имени Малишевского постоянно дежурили инструкторы спорта, которые обучали бы подростков и молодежь.

А. Некрасов.

Зам. редактора Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

Каток в саду

2 и 3 февраля
на экранах
города

Клуб строителей 2/II — «ОПАСНЫЙ ГРУЗ»
3/II — «ФАНФАН-ТЮЛЬПАН»
Клуб строителей 2/II — «ФАНФАН-ТЮЛЬПАН»
3/II — новый художественный фильм
Клуб мясокомбината 2/II — «ГЕРОИ ШИПКИ»
3/II — «ГАНГА»
Клуб железнодорожников 2/II — «ГАНГА»
Клуб пос. Первомайского 2/II — «БОГАТЫРЬ» ИДЕТ В МАРТО»
3/II — «КТО СМЕЕТСЯ ПОСЛЕДНИМ»
Клуб теплэлектроцентрали 3/II — «БОГАТЫРЬ» ИДЕТ В МАРТО»
Клуб «Серп и молот» 3/II — «СРОЧНОЕ ПИСЬМО»
Дом культуры металлургов 2/II — художественный фильм
2/II для детей — «ОГНИ НА РЕКЕ»
3/II — «ПЛАТА ЗА СТРАХ»
Дом культуры завода им. Чкалова — «ИСПЫТАНИЕ ВЕРНОСТИ»

Битюкова Аграфена Ивановна, проживающая в г. Орске, Соцгород, квартира 8, дом 6, кв. 27.

Дело подлежит рассмотрению в наркотическом суде 1-го участка Сталинского района г. Орска.

Нарсус.